



以「雪」为令
迎「寒」而上

进入冬季,雨雪天气增多,道路交通安全风险加大。为全面做好冬季道路交通安全管理工作,有效预防和减少道路交通事故的发生,以全力保障冬季道路交通安全、畅通、有序,11月以来,在自治区公安厅交警局的指导下,我区开展秋冬季交通安全突出风险专项整治行动。各级公安交管部门结合冬季道路交通出行特点科学研判,以明确工作重点,并采取有力措施,确保辖区道路交通安全形势持续平稳向好,为群众平安出行创造良好的道路交通环境。

文/记者 姜梦琳
图由自治区交管局提供



西藏交警多措并举 做好冬季道路交通安全管理工作

筑牢安全防线

开展道路安全隐患排查整治

“您好,前面路段有结冰,请减速慢行,注意行车安全。”进入冬季以来,我区大部分地区出现降雪、冰冻天气,且持续时间长,影响范围广,加之下坡、急弯、陡坡及高速和高等级公路的重点路段交通安全风险隐患较大,结冰路面极易引发侧滑、侧翻、追尾等交通事故。为提升道路交通安全管控能力,预防和减少道路交通事故发生,近日,阿里交警深入辖区开展道路安全隐患排查工作,期间民警重点对事故多发路段、急弯陡坡、临水临崖和视距不良等安全隐患路段进行集中排查,实地查看道路和车辆通行状况,检查道路沿线基础设施是否齐全,以及交通标志标牌是否缺失或损坏,对发现的问题及时进行登记造册,共同分析危害程度,提出整改意见,研究治理措施,确保及时消除道路安全隐患,维护道路交通安全。

记者了解到,根据秋冬季交通安全突出风险专项整治行动安排部署,入冬以来,我区各级公安交管部门积极行动,对辖区内的道路安全隐患进行全面排查整治,并联合交通运输部门实施交通安全设施提升,确保道路交通环境安全有序。行动中,民警针对缺乏安全防护设施的临水临崖、急弯陡坡路段,团雾多发路段、易结冰凝冻桥梁隧道等开展全面排查,严格按照“发生一起事故,歼灭一类隐患,建立一批制度”的原则,精细个案分析,严查一类隐患、复盘调查整改,有效提升冬季道路交通安全水平,为人民群众的出行安全提供了有力保障。

狠抓责任落实

推动运输企业隐患整改

“各客运企业要严格值班制度,加强对客运车辆的动态监管,严肃查处超速、不系安全带、打电话等交通违法行为,有效减少道路安全隐患。”为强化源头管理,督促重点运输企业落实道路交通安全主体责任,近日,昌都交警组织召开“两客一危”重点企业交通安全培训会,会上要求各企业严格落实主体责任,充分利用GPS监控系统加强对客运车辆的动态监管,做好车辆安全设施检查,强化驾驶员交通安全意识,提高交通事故预防能力,筑牢道路运输安全防线。

据介绍,为做好秋冬季交通安全突出风险专项整治行动,全区各级公安交管部门结合高风险企业画像报告,集中检查开展重点客运和危货运输企业,督促落实安全生产主体责任,落实重点车辆动态监控制

度,加强客车制动、转向等关键安全部件检验检测和维护保养,严防客车刹车失灵肇事。同时,全面加强动态监管落实落地,加大各类高风险运输企业的追责曝光力度,突出高风险危险货物运输企业安全监管,联合相关部门采取通报提醒、警示约谈、挂牌督办等措施,坚决杜绝“带病车”“问题人”上路,从源头防范遏制重点车辆道路交通事故的发生。

站好“护学岗”

重点整治校园周边交通违法行为

“前面的车,即停即走,不要逗留!”“慢点跑,小心路滑,注意安全。”为进一步加强冬季校园交通安全管理,维护交通秩序,近期,那曲交警充分研判辖区道路交通安全管理工作形势,深入辖区重点学校周边道路开展重点交通违法行为治理行动。行动中,那曲交警根据辖区道路交通实际情况,组织警力在学校周边道路开展全时段巡逻防控,采取设点和流动巡查的方式开展整治工作,重点打击无证、超员、逆向行驶等突出违法行为。

据了解,进入冬季以来,全区各级公安交管部门加强学校门口交通安全防控,会同学校周边派出所、警务站,联合开展早晚高峰护学勤务,站好“护学岗”,有效净化学校周边的交通环境,维护学校门口交通秩序。同时,针对学校周边“五类”交通管理基础设施开展全面检查,推动完善学校周边“五类”交通管理基础设施,年底前确保学校区域警告标志、机动车限速标志、过街设施和禁停网状线设置到位,确保师生的安全出行。此外,交管部门还会同教育行政部门,全面排查接送学生车辆情况,加强上下学高峰时段巡逻管控和执法检查,杜绝校车超员,坚决防止涉及学生的道路交通事故发生。

聚焦路面执法

强化重点交通违法高压严管

“您好,请吹气。”“谢谢您的配合,祝您一路平安。”为全力预防和减少道路交通事故,对酒后驾驶违法行为落实“全覆盖、零容忍、严执法”,形成持续打击酒驾醉驾违法行为高压态势,近日,拉萨交警开展夜查酒驾统一行动,针对辖区交通现状及群众出行特点,精心组织、周密部署,突出重点时段、路段,充分利用酒精测试仪、执法记录仪等执法装备,严格规范检查过往车辆,对各类交通违法行为给予严厉打击,有效净化辖区道路通行环境,守护群众出行平安。

在加强路面执法管理方面,自入冬以来,全区各级公安交管部门坚持效能导向,根据辖区交通流量、

交通违法和交通事故规律特点,科学安排勤务,实行错时巡逻,制定公安检查站、交警执法站联合勤务、错时勤务方案,提高路面见警率、管事率,并依法严查“三超一疲劳”、酒驾醉驾、无牌无证等易肇事肇祸严重违法行为,形成高压严查严管态势,最大限度消除交通安全隐患,全面筑牢冬季道路交通安全防线。同时,强化重点隐患车辆精准查缉,加大违法查处力度,滚动消除逾期未报废、系统已注销车辆“带病”上路行驶风险隐患,动态消除安全隐患。

强化“阵地宣传”

营造交通安全宣传浓厚氛围

今年12月2日是第十三个122“全国交通安全日”,为进一步增强广大交通参与者的交通安全意识和自我保护能力,全区各级公安交管部门围绕“文明交通 携手共创”主题,多形式、多渠道、全方位集中开展交通安全宣传活动,积极营造安全、畅通、文明、有序的交通氛围。其中,自治区公安厅交管局联系山南交警开展西藏“全国交通安全日”主题宣传活动,通过文艺演出、VR交通安全体验、交通安全知识闯关、交通安全知识宣讲等方式,营造出浓厚的宣传氛围;日喀则交警深入辖区开展122“全国交通安全日”巡回宣讲活动,用群众喜闻乐见的方式加强交通安全引导,提升群众交通安全意识;林芝交警在人车流量较大区域设立宣传点,通过面对面的形式宣传道路交通安全法律法规和日常出行常识,引导广大市民摒弃各种交通陋习,自觉抵制各种不文明交通行为,共同营造绿色畅通的道路交通环境。

在强化交通安全宣传氛围方面,全区各级公安交管部门以“全国交通安全日”为契机,针对秋冬季交通安全突出风险和事故特点,迅速行动,深入企业、乡镇、社区、村委会、学校等单位开展宣传活动,采取滚动播放典型事故案例视频、专题宣传教育片等直观形式,以案释法宣传违法危害和后果,增强交通参与者安全意识、规则意识、文明意识。同时,聚焦恶劣天气应急,针对“雨、雪、冰、雾”等秋冬季恶劣天气和“凝冻、湿滑、泥泞”等困难通行条件,紧盯高速(高等级)公路、农村道路、主干道、高寒地带等4类重点道路,突出“两客一危一货一面”、物流和产业园区等重点群体,通过“报、网、端、微、屏”等全媒体平台及时发布“两公布一提示”,引导群众安全出行。

自治区公安厅交管局相关负责人表示,秋冬季交通安全突出风险专项整治行动是有效应对化解秋冬季交通安全突出风险隐患、有力维护秋冬季交通秩序的关键举措。



民警提醒电动车驾驶员佩戴好安全头盔。



民警宣传道路交通安全知识。